
**Заместитель руководителя следственного управления и
сотрудники территориального следственного отдела
поздравили труженика тыла- ветерана Великой
Отечественной войны с наступающим праздником Победы**



08 мая 2018 года заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Тыва Евгений Викторович Шаронов и сотрудники Дзун-Хемчикского межрайонного следственного отдела в преддверии 73-ой годовщины Великой Победы по месту проживания в с. Хандагайты Овюрского района встретились с ветераном Великой Отечественной войны- тружеником тыла Борбаанай Ыдым-ооловной Монгуш

Из исторических источников известно, что к началу Второй мировой войны Тыва не входила в состав Советского Союза и была автономным, суверенным государством. 22 июня 1941 года на съезде X Великого Хурала Тувинской Народной Республики делегаты единогласно приняли декларацию, в которой провозглашалось: «Тувинский народ во главе со своей революционной

партией и правительством, не щадя жизни, готов всеми силами и средствами участвовать в борьбе советского народа против фашистского агрессора до окончательной победы над ним». Так Тыва объявила войну Германии

Уже с 1941 года в Тыве полностью перестраивается народное хозяйство в соответствии с условиями военного времени, появляются новые отрасли производства, не свойственные этому региону, и налаживается организация помощи Советскому союзу. Первые добровольцы ушли на фронт в мае 1943 года, а в сентябре этого же года ушла вторая группа военнослужащих. В конце января тувинский эскадрон принял свой первый бой под украинским селом Деражно. Тувинцы участвовали в освобождении 80 населенных пунктов Западной Украины

Трудно переоценить вклад тружеников тыла- жителей Тывы, усилиями которых с июня 1941 по август 1944 года в СССР было поставлено 50 тысяч боевых коней, а также более 700 тысяч голов скота. За годы войны Тува поставила на нужды Советской армии 52 тысячи пар лыж, 10 тысяч полушубков, 19 тысяч пар рукавиц, 16 тысяч пар валенок, 67 тонн шерсти, 400 тонн мяса, ржаной, ячменной муки и топленого масла, а также десятки тонн мёда, плодово-ягодных консервов и концентратов, рыбных изделий, тонны перевязочных бинтов, лекарств традиционной медицины, воска и смолы. До 90 % вышеперечисленного было передано безвозмездно

Во время встречи Борбаанай Ыдым-ооловна поделилась воспоминаниями о жизни в тылу в военное время, а также жизни и работе после войны: «В годы войны я работала уборщицей в администрации с. Торгалыг, одновременно являлась курьером - переносила и доставляла по месту назначения секретные документы. В то время научилась стрелять из ружья и бросать гранату. В селе ни электричества, ни радио не было. Но все новости о ходе войны мы узнавали вовремя. Помогала фронту как могла - рогатым скотом из личного хозяйства, выделывала шкуры, а потом шила теплые вещи: тулупы и рукавицы, отдала все свои драгоценности из золота и серебра»

Необходимо отметить, что это не первая встреча руководства следственного управления с ветераном. Сотрудники следственного управления пожелали труженику тыла крепкого здоровья и долголетия, поблагодарили за проявленное мужество, а также вручили цветы и подарки

08 Мая 2018

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1224833>

